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壹、創業動機
現今的社會，人們總是忙於工作，因而忘了運動的重要性以及它所帶來的美好。有時甚至面臨身體上的狀況時，才知道運動的重要性。為了提高國民的運動量、讓自己的身體更健康，我們設計了適合「懶人族」，也適合運動愛好者的各種課程。
貳、公司簡介
一、服務理念
提供全套服務，舉凡跑步機、健身車、飛輪車、搖擺機、踏步機、泡腳機、美腿機、按摩椅，一應俱全、優質廉價，滿足您的健身慾望，也很適合懶得去健身房的「懶人族」，完美比例、隨心所欲。
另外：
(1) 不斷創新技術，提供優質服務；
(2) 消費者永遠是對的，客戶是營收的創造者，不是麻煩的製造者；
(3) 加快自我發展，提高服務的靈活性；
(4) 真誠的以客戶為本，用我們的專業來為客戶創造最大的利益。
二、服務選擇
主要分為一般與專業指導兩種服務，一般服務指的是：使用環境介紹、消費資訊的提供、消費者意見處理等；專業指導：指的是運動相關的指導、器材使用教學、課程設計、個人的體適能指導與團體課程教授。
三、公關與媒體
建立良好的企業形象及產品形象的重要策略之一，建立一個好的品牌獲得社會信譽，這樣的經營需要新聞議題的企劃與公關活動累積，從宣傳造勢到塑造形象兩者相輔相成，缺一不可，這是一門靈活有趣又充滿創意的學問。
四、營運場所
為了配合消費者的需求以及廠商的經濟效應，因此將營運場所設立於城市中的郊區，消費者也不必過於擔心為了運動是否要大費周章；廠商也不必消耗過多的成本。
叁、品牌形象與規劃
品牌形象及市場行銷為企業創造競爭的優勢資源。創造品牌形象優勢為理念，特別致力於「品牌」之創意研發服務，協助企業建構企業形象，品牌形象通常被消費者作為品牌評價必須更加戲劇化且展示獨特的視覺風格。消費者會利用產品的品牌形象來推論或維持進而影響消費者所認知的品牌形象和品牌定位或是由廣告來傳達品牌形象與定位者不勝枚舉，例如Levis的廣告就是將品牌定位，廣告也可以塑造不同的品牌形象，不同廣告訴求會影響到廣告效果。品牌形象的價值，除可客觀傳遞商品資訊外，並可強化消費者對產品差異化的主觀感知，進而提升市場競爭的能耐與接受度，因此對消費者購買商品產生導向的作用進而購買。

肆、市場行銷
一、SWOT分析
	優勢（Strength）
	劣勢（Weakness）

	善用行銷
備有專業教練
新成立之健身中心
內部裝潢及設備新穎
	設備成本高
地點過度集中
女性消費者較少
健身房規定不夠明確

	機會（Opportunity）
	威脅（Threat）

	可帶動人潮
服務據點的拓展
利用廣告加強本身品牌的推廣
發展大型健身房的市場
	取代性高
同價位的競爭者過多 
國內景氣不振，消費者意願較低 
中小型健身房開始漸漸地增加



二、行銷4P分析
(一)產品（Product）：
1、健身器材除了需與俱進的更新外，應注意其展示跟安全效果。
2、使用過久的器材和常見的桌椅等老舊現象時必隨時更替修補避免留給消費者不好的印象。
3、時常推出新的課程，創新能夠帶給消費者新鮮感。
4、配合現代人的慢性病（如糖尿病、高血壓、痛風），並且開發各種適合的課程。
5、利用周邊商品強調健身房的功能與效果。
(二)價格（Price）：
可配合俱樂部的經營策略，加以制訂價格：
1、年繳會員制：會員一次繳付一年之會員費，在一年內均可不限次數使用該俱樂部的設施。
2、半年或季節制會員制：會員一次繳付半年或一季之會員費，在時間內不限次數使用該俱樂部設施。
3、月繳會員制：會員以一個月為繳付單位，可在期間內享受不限次數使用。
4、單次使用制：消費者每次使用且付費的原則。
5、終生會員制：成為會員達一年以上，可選擇本方案購買往後所有的會費。
(三)通路（Place）：
1、聯合各大廠商與健身房加以擴張市場。
2、可使用網路app預約，也可觀看DM先行打電話預約
(四)促銷（Promotion）：
1、網站廣告：會員或非會員均可以上俱樂部網站來查詢資料（如社群網站等）。
2、海報：經濟效益高，可到處張貼俱樂部的廣告。
3、宣傳單：可沿街發放，或讓消費者在店內索取的促銷、特價、週年慶等特殊活動的文宣品。
4、銷售促進：特殊季節的銷售促進活動、聯合促銷、免費體驗卷的發放、三人同行一人半價、搭配會員加以優惠。
三、消費群
(一)社會人士：
使得每天辛勤工作、做家事的社會人士能夠放鬆、減輕壓力，不論是上班族、白領階級甚至是家庭主婦，都能因為身在其中而放鬆。
(二)運動愛好者：
每個運動愛好者都希望自己能夠有個健康以及強壯的身軀，他們因為想要有這完美的體態將會到處尋找各種辦法，即使一間健身房，但這都能使他們更有自信。
(三)銀髮族：
由於銀髮族的健康狀態漸漸由強轉虛，藉由輕鬆、休閒的方式，使他們能夠擁有更健康的身體。 

伍、營運管理
一、企業經營型態
(一)專業體適能為主的健身俱樂部
此類俱樂部以專業的體適能提升國人體能為主要訴求。所提供的設施以健身房、有氧舞蹈教室等設備為基本設施，另外附設健康吧、販賣區、烤箱、蒸汽室等，因此地點大多在都會區；在經營行銷上，標榜的是專業體適能及有氧舞蹈運動為主題，以健康為訴求、運動為主流、便利性為方向，採用平價入會費且因設備不同有所不同的價格提供消費者不同的選擇課程。
(二)商務聯誼為主的健身俱樂部
此類俱樂部標榜具有商務社交的身份表徵為訴求，地方大都在商業區內為主，其設施除了專業體適能為主的設施外，另外最大的特色是擁有知名的餐廳提供會員佳餚。除了可擁有體面的商務聯誼場所外，同時也兼具運動休閒健身的功能。在經營投資的成本上比起專業體適能俱樂部則高出許多，標榜商務聯誼為目的，同時在外觀上注重裝潢氣派；大都以高價的入會費作為以價制量。
(三)健康休閒運動為主的社區型健康俱樂部
此類俱樂部主要特性均為了提升社區居民生活品質為訴求，設施部份有游泳池、水療池、健身房、兒童活動設備為最基本設施，有些還附設KTV、餐飲、球場等休閒設施，以提供社區居民全家大小適合的運動休閒活動空間；在經營上可分為兩大類：
1、 由業主擁有之產權，並非屬於社區之公共設施，為了維持俱樂部之管銷，一般均採開放式經營對外招募會員，通常以中、低價位為主。
2、 建商為了促銷房地產為目的，以其俱樂部為公共設施作基礎，採封閉式經營，社區住戶為基本會員，提供一處活動的空間給予居民作休閒活動為目的。
(四)休閒功能為主的鄉村俱樂部 
此類俱樂部主要特色為場地較大，地點選擇山區空曠的田野，設施非常多樣化，除了一般社區型俱樂部之設施外，另附設住宿、餐飲、娛樂及戶外的活動設施，採全方面經營手段，以家庭為對象，收費也都較高，重點在標榜休閒娛樂功能。
(五)特殊主題性之俱樂部
此類俱樂部以特定的主題為訴求，在主題下的設施佔俱樂部大部份之面積，故其他一般運動健身的設施在這類型俱樂部中便成為配角；此類俱樂部經營方式有些類似社區型，有些類似鄉村型，為了和這些類型作市場區隔，特別鎖定一項主題為行銷特色。
二、課程介紹
(一)基本的課程


(二)私人健身教練
(三)團體活動

陸、未來營運管理
(一)多元化走向：未來將以多元化走向來經營，以健康為目標，包含了運動、塑身、營養。舉例來說，將健身俱樂部與飲食、spa、相結合，讓上門來的會員不只是運動，還能享受到不同方面的服務。
(二)短期目標：中南部消費族群因其運動觀念尚未建立，認為在中南部的消費族群開發空間尚大，俱樂部的業者們也會紛紛往中南部進駐。
(三)全球化/國際化連鎖事業：認為現階段的健身俱樂部應該不單在台灣設點經營，也將觸角伸入大陸這塊大市場，將消費族群鎖定高消費走向。
(四)特定族群的市場需求：未來將以銀髮族為主要的開發族群，並設計符合銀髮族的健康課程，提升老年人運動的習慣，以增加他們身心的抵抗力。


柒、財務規劃
本健身房為獨資企業，需考量自身財務狀態，並分析市場環境，之後再規劃短、中、長期的營業目標。派專人持續留意並分析市場狀況，做好相關的退場機制，在營運初期須編列相關的虧損預算，如果經過半年到一年的陣痛期，仍無法轉虧為盈，需要評估停損點。萬一真的需要結束營業，需按勞基法遣散員工，針對已繳費的會員進行退費作業。
捌、後續服務
為了提供消費者最好的品質，我們會定期的對消費者做問卷調查，若有任何需要協助甚至不滿的，我們會立即的改進並且作適時的調整。由於廣告能夠帶給我們商機，因此我們會想盡各種辦法與各大廠商合作並且達到宣傳的效果。
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工作分配
簡報兼word:蘇品真
演講:李宓珊
美編:蕭雅分
統整:黃欣樂
查詢資料:潘虹妙
統計報表:蘇品真 李宓珊 蕭雅分 黃欣樂 潘虹妙
文字內容: 蘇品真 李宓珊 蕭雅分 黃欣樂 潘虹妙
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